

Αριθ. Πρωτ.22916Γ/ΣΜ/λμ

Αθήνα, 08 Μαρτίου 2011

Π Ρ Ο Σ

Τους Υπεύθυνους του Τομέα Δημοσίων
Έργων Πολιτικών Κομμάτων της Βουλής

ΘΕΜΑ: «Κοινοποίηση Προτάσεων ΣΑΤΕ»

Ο Σύνδεσμός μας, όπως ασφαλώς γνωρίζετε, εκπροσωπεί, έχοντας ως ενεργά μέλη του, τη συντριπτική πλειοψηφία των Αωνύμων Τεχνικών Εταιρειών αλλά και πολλές άλλες τεχνικές εταιρείες, διαφορετικής νομικής μορφής (ΕΠΕ, ΟΕ & ΕΕ). Όλες αυτές οι εταιρείες έχουν κυριολεκτικά καταρρεύσει κάτω από τις τραγικότερες συνθήκες, που έχει ζήσει ποτέ ο κατασκευαστικός κλάδος της Χώρας. Ανύπαρκτες Δημόσιες Επενδύσεις, τραγική καθυστέρηση του Δημοσίου στην εξόφληση των κατασκευαζόμενων έργων, σχεδόν στάση πληρωμών από τους Ο.Τ.Α., ανύπαρκτη οικοδομική δραστηριότητα, ανύπαρκτη ρευστότητα, ανύπαρκτη χρηματοδότηση από τις Τράπεζες, δυσβάσταχτα χρέη, δυσβάσταχτα φορολογικά βάρη κλπ., κλπ. Είναι κρίμα ένας κλάδος που πάντα στήριξε την ανάπτυξη της χώρας να αφήνεται στην τύχη του και να οδηγείται στην πλήρη απαξίωση και εξαθλίωσή του, με ανυπολόγιστες συνέπειες για την ανεργία και την οικονομική ανάπτυξη της Χώρας.

Μέσα λοιπόν στο δυσμενές αυτό τοπίο, έρχεται, με πολύμηνη καθυστέρηση, το νέο νομοσχέδιο «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ», που υπέβαλε σε δημόσια διαβούλευση το ΥΠΟΜΕΔΙ, το οποίο αντί να επιλύει σειρά χρόνιων προβλημάτων που έχουν σωρευθεί στους τομείς μελέτης και κατασκευής δημοσίων έργων, δίνει το οριστικό χτύπημα στον κλάδο μας αφού:

- Κανένα από τα κρίσιμα ζητήματα που μαστίζουν τον τομέα των δημοσίων έργων στη χώρα μας, δεν έχει εντοπιστεί και απαντηθεί.
- Δεν έχει γίνει κατανοητή η ανάγκη των άμεσων παρεμβάσεων, ώστε να αντιμετωπιστούν προβλήματα, τα οποία σωρεύονται στον τομέα επί σειρά ετών.
- Δεν έχουν προωθηθεί αρκούντως οι ρυθμίσεις περί της διαφάνειας

Το πλέον ανησυχητικό – και ομολογουμένως μη αναμενόμενο – είναι ότι με το σχέδιο νόμου εισάγονται εντελώς απαράδεκτες τροποποιήσεις στο υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο παραγωγής των δημοσίων έργων, οι οποίες αυξάνουν την γραφειοκρατία, την αδιαφάνεια, την αναποτελεσματικότητα της διοίκησης και οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια στην ενίσχυση, αντί για καταπολέμηση, της διαφθοράς και του «μαύρου χρήματος» (π.χ. Επανελέγχος οριστικά Εγκεκριμένων Αναλυτικών Επιμετρήσεων, Απόσβεση δικαιωμάτων Αναδόχου μετά παρέλευση μηνός, Δυνατότητα μεταγενέστερης διόρθωσης ρητώς εγκεκριμένων λογαριασμών, Αυτοδίκαιη απόρριψη ΑΠΕ, κ.α.) ενώ στις καλές παραπέμπονται τα θέματα των σύγχρονων αναλυτικών τιμολογίων και προδιαγραφόμενων εργασιών, της Αναβάθμισης - Εκσυγχρονισμού - Ενδυνάμωσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δημοσίου, της Δικαιοσύνης και της Διαφάνειας στις Εγγυητικές Επιστολές, του εκσυγχρονισμού - απλοποίησης - διαφάνειας στο Μ.Ε.Ε.Π. και στο ΜΗΚΙΕ.

Ολοκληρωμένες τις παρατήσεις και τις προτάσεις του Συνδέσμου μας, όπως έχουν υποβληθεί στην πολιτική ηγεσία του ΥΠΟΜΕΔΙ, σας τις αποστέλλουμε συνημμένα, ενώ δηλώνουμε ότι είμαστε στην διάθεσή σας για κάθε αναγκαία διευκρίνιση επί αυτών.

Με τιμή,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΒΛΑΧΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΛ. ΠΙΑΤΙΔΗΣ

Συν.: Το υπ' αριθμ. 22916/03-03-2011 έγγραφο του ΣΑΤΕ και οι συνημμένες σε αυτό «Προτάσεις και Παρατηρήσεις του ΣΑΤΕ επί του Σχεδίου Νόμου «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ».